

151 (5876) | 28 ИЮЛЯ 1946 г., воскресенье | Цена 20 к.

„Сегодня советский народ и его вооруженные силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отдадут должное советским военным морякам, с честью выполнившим в Великой Отечественной войне свой долг перед Родиной и заслужившим любовь и уважение нашего народа“

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

28 июля 1946 г. № 31 г.р. Москва

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!
Сегодня советский народ и его вооруженные силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отдадут должное советским военным морякам, с честью выполнившим в Великой Отечественной войне свой долг перед Родиной и заслужившим любовь и уважение нашего народа.

Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — Днем Военно-Морского Флота!

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ПРИКАЗЫВАЮ: Сегодня, 28 июля 1946 года, произвести салют военных кораблей в Ленинграде, Кронштаде, Таллине, Пиллау, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке и Порт-Артуре — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши вооруженные силы!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия!

Да здравствует могучая Советская Родина!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генералиссимус Советского Союза
И. СТАЛИН.

Первостепенная задача партийных организаций восточных районов

Восточные районы нашей страны являются крупнейшим краем социалистического земледелия. Благодаря неустанной работе партии и правительства Восток стал не только первостепенным промышленным центром, но и важнейшей базой зернового производства.

В 1938 году только по пяти восточным районам — Алтайскому и Красноярскому, Омскому, Новосибирскому и Челябинскому областям валовой сбор зерна достиг одного миллиарда ста миллионов пудов. Если прибавить сюда хлеб, выращенный на востоке Казахстана, станет ясной полнота огромной роли восточных районов в экономике советской страны, в успешном выполнении нового пятилетнего плана.

Грядущий год может и должен стать славы страницей в истории сельского хозяйства Сибири, Казахстана и Урала. Своим самоотверженным трудом колхозники сумели вырастить богатый урожай. Сто пудов зерна с гектара — вот конкретная задача, за выполнение которой борются многие колхозы, пашенные районы. Переходящие хозяйства добиваются еще большего. Колхоз имени Молотова, Шинюновского района, Алтайского края, предполагает собрать по 20—25 центнеров зерна с гектара. Есть подобные примеры в Новосибирской и Омской областях, в Красноярском крае и в Казахстане.

Хороший урожай выращивают колхозники восточных районов. Это радует всю нашу страну и вместе с тем возлагает на партийные и советские организации, на земельные органы, на колхозников и колхозниц величайшую ответственность за своевременный сбор урожая.

Колхозники восточных районов, партийные и советские работники обязаны помнить, что от своевременной уборки урожая на Востоке во многом зависит снабжение страны хлебом и что своевременная уборка является базой дальнейших успехов колхозов и совхозов. Следовательно, уборка урожая на Востоке — это большое хозяйственно-политическое дело. Все — от колхозника до секретаря областного комитета партии — должны жить в эти дни единой мыслью, единым стремлением — хорошо подготовиться к сбору урожая, провести его в кратчайшие сроки и без потерь, дать стране больше хлеба. Это и будет вклад колхозников восточных районов в дело осуществления плана первого года новой сталинской пятилетки.

Уборка урожая на Востоке имеет весьма важную особенность, проистекающую из природных условий. Здесь рано наступают зимы, в период жатвы нередко выпадает дождь. Время для сбора хлеба крайне ограничено. Малейшее промедление с уборкой весьма опасно для урожая. Нужны очень высокие организованность и оперативность, огромное трудовое напряжение, нужна большая подготовительная работа для того, чтобы в кратчайший срок скопить и обмолотить хлеб, выполнить план зерноуборочных, предотвратить потери зерна от порчи.

Именно потому, что отдельные местные работники пренебрегали этими особенностями, колхозы Сибири и Казахстана в прошлые годы теряли немалую долю урожая. Это дорого обходилось и государству, и колхозам. Большие потери зерна обесценивали трудоземельный колхозный труд и приводили к тому, что страна недополучала значительное количество хлеба. Вот почему центральная задача уборки в восточных районах — решительная борьба с потерями урожая на всех этапах уборочных работ. Это особенно важно помнить в нынешнем году, когда созревание хлеба в Сибири несколько запаздывает, что неизбежно повлечет за собой и сокращение сроков уборки.

Оставшаяся до начала косовицы лия должна стать днями быстрого завершения подготовки к уборочной страде. Восточные районы и особенно Сибирь располагают огромным комбайновым парком. В Алтайском и Красноярском краях, Омской и Новосибирской областях тысячи комбайнов. Своевременный их ремонт

и умелое использование позволят неизмеримо поднять темпы уборки.

Надо сказать, однако, что производительность комбайнов во многих МТС в прошлом году была низкой. Между тем условия работы комбайнов на сибирских просторах очень благоприятны. Не случайно передовые комбайнеры ежегодно здесь не только выполняют, но и перевыполняют сезонные нормы! Все дело заключается в качестве подготовки к уборке, в обучении и воспитании кадров, в повседневном контроле партийных организаций за работой МТС. В отдаленных краях и областях Востока забыли простую истину, что без решительного улучшения работы МТС нельзя рассчитывать на успех уборки. Это следует прежде всего отметить в Алтайскому и Красноярскому краям. В 15 июля здесь отремонтировано только половина комбайнов. Видно, Алтайский и Красноярский крайские парткомы заботились о МТС, не оказывая им должной помощи.

Быстрее отремонтировать комбайны, комплектовать комбайновые агрегаты опытными кадрами, создать им условия для высокопроизводительной работы, добиться выполнения сезонных норм — вот задача комбайнов по каждой машинно-тракторной станции — вот первое и необходимое условие успешной уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок.

Но комбайнами убирается хлеб не со всех площадей. Много зерновых предстоит окосить вручную, жатками, добротейшими. Следовательно, наряду с комбайнами необходимо быстрее подготовить к кошению все другие уборочные средства и добиться, чтобы они широко и повсеместно использовались.

Следует, далее, форсировать строительство крытых токов, навесов, ремонт зерносушилок. Партия и правительство неоднократно обращали на это внимание партийных и советских организаций, земледельцев органов, колхозов и совхозов. Еще весной в постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 год» были даны ясные указания о подготовке к уборке, о борьбе с потерями урожая. К сожалению, строительство крытых токов и навесов затянулось, что может сказаться на темпах уборочных работ. Можно и нужно немедленно исправить этот серьезный недостаток. Руководители колхозов, совхозов и земледельцы обязаны энергично взяться за дело, построить в каждой бригаде навесы и крытые токи. Это позволит вести уборочные работы и в ненастную погоду, что предотвратит потери зерна.

Выполнение плана хлебозаготовок — первая заповедь колхозов. Районы Востока располагают всеми возможностями для своевременной сдачи хлеба государству. Надо лишь с первых дней уборки хорошо организовать заготовку. Подготовить транспорт, создать транспортные бригады в колхозах, обеспечить непрерывную очистку и просушку зерна и вывоз его на государственные пункты — одна из важнейших задач, стоящих перед колхозами, перед партийными и советскими органами.

Колхозники и колхозницы, трактористы, комбайнеры, все работники сельского хозяйства Сибири, Казахстана, Урала горячо поддержали призыв передовиков о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. Они немало сделали для завоевания победы. На полях зреет обильный урожай. Но главное — вовремя, уборка определяет итог годовой работы колхозов. Она проложит дорогу к их дальнейшим успехам.

Все мысли и чаяния колхозников, вся работа партийных организаций восточных районов должны быть погнуты сейчас одной задаче — хорошо подготовиться к уборке, провести ее вовремя и без потерь, выполнить в установленные сроки план хлебозаготовок. Решить эту задачу — значит одержать большую победу на пути к дальнейшему погону социалистического земледелия восточных районов.

(Переводная «Правды» за 26 июля).

Советско-Чехословацкое Коммунико

20 июля в Москву прибыла Чехословацкая Правительственная делегация во главе с Премьер-министром Клементом Готвальдом. Министром иностранных дел Яном Масариком и Статс-секретарем Министрства Иностранных дел д-ром Владимиром Клементисом.

На совещаниях Чехословацкой Правительственной делегации с Председателем Совета Министров СССР Н. В. Сталиным, Министром Иностранных дел СССР Е. М. Молотовым, Министром Внешней Торговли А. И. Микояном, Заместителем Министра Иностранных дел А. Я. Вышинским были обсуждены ряд вопросов, которые одновременно обсуждались и в комиссии советских и чехословацких экспертов.

Переговоры закончились 25 июля. Чехословацкая Правительственная делегация информировала о своих предложениях в связи с Мирной конференцией, в частности относительно мирного договора с Венгрией. Предложена Чехословацкой Правительственной делегацией встреча в понимании и согласии Советского Правительства.

Были также разрешены вопросы, вытекающие из окончания войны и из чехословацко-советских договоров о военном сотрудничестве. Советский Союз выразил согласие пойти навстречу Чехословакии в деле снабжения чехословацкой армии в порядке кредита.

Было решено, что большой химический завод им. Сталина в г. Москве, который согласно чехословацко-советскому договору о торговом имуществе, как завод, построенный немцами во время войны, должен был перейти в собственность СССР. Советский Союз уступает в собственности Чехословакии без оплаты, так же как и оставленные в Чехословакии машины с других немецких заводов.

Отъезд из Москвы Чехословацкой делегации во главе с г-ном Клементом Готвальдом

26 июля из Москвы выехали Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г-н Клемент Готвальд, Министр Иностранных дел г-н Я. Масарик, Статс-секретарь Министерства Иностранных дел г-н В. Клементис и другие.

На Центральном аэродроме отъезжающих провожал Заместитель Министра Иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Председателя Моссовета П. А. Чернов, член коллегии МИД СССР А. П. Павлов, Заведующий Протоколом Отдела МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а. о. команданта г. Москвы полковник П. В. Гребенников.

Отъезжающих также провожали члены посольства Чехословацкой Республики в Москве во главе с временным поверенным в делах г-ном И. Кампарек и явля глав посольства и министр аккредитованных в Москве.

При прощалах был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Чехословацкой Республики и СССР.

Аэродром был украшен чехословацкими и советскими флагами.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Его Высокопревосходительству Генералиссимусу Сталину

Покидая последний пункт величественного Советского Союза и искренне желая всех благ Вашему Высокопревосходительству, приношу сердечную благодарность за безграничную заботу и внимание, оказанные мне в период моего нахождения на территории СССР. За 27 дней моего пребывания в нескольких городах Союза Советских Социалистических Республик, посетив различные учреждения, всюду я наблюдала мужество и самоотверженность советского народа. В благоприятных же заведениях, в кои я побывала, особенно ярко ощущается непосредственность Вашего внимания. Еще раз выражая свои искренние чувства Вашему Высокопревосходительству и всему славному советскому народу, прошу принять мою сердечную благодарность.

Ашраф ПЕХЛЕВИ.

СОСТАВ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Совет Министров СССР утвердил Делегацию Советского Союза на Мирную конференцию в Париже в следующем составе:

1. В. М. Молотов — Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных дел СССР (председатель Делегации);
2. А. Я. Вышинский — Зам. Министра Иностранных дел СССР;
3. Ф. Т. Гусев — Посол СССР в Великобританию;
4. А. Е. Богомолов — Посол СССР во Францию;
5. Н. В. Новиков — Посол СССР в Социалистических Штатах Америки;
6. П. И. Ротемисис — Министр Иностранных дел Литовской ССР;
7. П. И. Валески — Министр Иностранных дел Латвийской ССР;
8. Г. Г. Юруз — Министр Иностранных дел Эстонской ССР;
9. К. В. Новиков — Член Коллегии МИД СССР.

(ТАСС).

Соревнование за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки

Комсомолец Быков выполнил годовой план угледобычи

Бригадир комсомельско-молодежной бригады шахты «Центральная» тов. Быков закончил 25 июля выполнение плана угледобычи за весь первый год четвертой сталинской пятилетки.

В этот знаменательный день на славу потрудились и вся бригада Быкова, выполнив дневную норму добычи угля на 250 процентов.

Шахта „Комсомолец“ — в фонд сталинской пятилетки

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 27 июля (По телефону). В этом году не было такого месяца, когда бы шахта «Комсомолец» не справились с государственным заданием. За первое полугодие Родина получила в фонд новой сталинской пятилетки от горняков шахты более 29 эшелонов угля дополнительно к заданию.

Выполняя обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана четвертой пятилетки, коллектив горняков вывел свою шахту на первое место в тресте «Ленинуголь». За 26 дней июля горняки шахты «Комсомолец» выдали на-гора более 1.500 тонн угля сверх задания.

Первенство в соревновании участков занимает коллектив, которым руководит тов. Мисков. Участок имеет на своем сверхплановом счету более 500 тонн угля.

Успех работы шахты (начальник тов. Юдинов) обеспечен правильной организацией труда в бригадах, своевременной подготовкой фронта работ для забойной группы и гласностью социалистического соревнования между участками, бригадами и отдельными горняками.

За семь эшелонов угля сверх плана

ОСНИНКИ, 27 июля. (По телефону). На-днях здесь состоялся обсервационный слет сталкоуполюв-горняков. С докладом о новых формах работы выступили проходчики-рекордисты шахты «Башитальная» гг. Квашниа, Кагорей и начальник второго участка тов. Белюсов. Они поделились опытом высокопроизводительного труда, подробно рассказали, как они организуют свою работу.

Строгое выполнение намеченных графиков, которые предусматривают полную загрузку рабочего дня, — вот основа успеха рекордистов и коллектива второго участка. В социалистическое соревнование за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки вступили десятки бригад, сотни лучших шахтеров рудника, которые неуклонно наращивают темпы угледобычи.

Докладчики резко критиковали некоторых комалиров, плохо и несвоевременно обеспечивавших горняков фронтом работы. В прениях выступило 10 человек. В заключение слет принял постановление, в котором призывает всех горняков треста «Молотовуголь» в канун 20-летия Оснинского рудника — в июле выдать на-гора 7.500 тонн угля сверх плана.

«Коллектив шахты «Башитальная», — говорится в решении слета, — обязуется дать сверх программы 5 тысячи тонн, горняки четвертой и десятой — по 500 тонн, девятая шахты — 1.500 тонн».

Лето уходит, а стройна не начата

Тов. Морев в прошлом году демобилизовался из Красной Армии и устроился работать на шахту «Южная» треста «Кемороуголь». Ничего не мешало строить свой дом. Взял еду, заключил с шахтой договор. Прошло больше полгода, а дом тов. Мореву не помогает выстроить. Он ежедневно обивает пороги кабинета начальника шахты тов. Бондаренко, но тот неизменно заявляет:

— Леса, рабочей силы, транспорта нет. Помощь не могу оказать, выходите сами из положения.

Так и уходит из кабинета тов. Морев, как говорят, не солоно хлебавши. Также же участь застройщика Михайлюта — десятилетия вентиляция.

В этом году шахтоуправление должно выстроить 30 индивидуальных домов для своих рабочих. Но на шахте не думают о нем. Шесть индивидуальных застройщиков ждут уже несколько месяцев, когда руководители шахты окажут им помощь в постройке домов.

Строевой лес часто поступает на лесосклад и все-таки его не дают застройщикам. Пережили случаи, когда его просто разбазаривают на сторону работников лесосклада.

Есть на шахте строительный участок, где можно создать строительную бригаду

в помощь индивидуальным застройщикам. Бригаду до сих пор не организовали. Есть на шахте и транспорт. Словом, есть все возможности для развертывания индивидуального строительства. Но тов. Бондаренко не заинтересован в этом важном деле.

На шахте не только не строят новых домов. Там вообще не проявляют никакой заботы об улучшении культурно-бытовых условий шахтеров. Из 12 общежитий, где живут горняки-одиночки, в восьми домах протекает крыша, в стенах большие дыры. Жить в таких общежитиях невозможно, они требуют капитального ремонта. Руководители шахты нашли простой выход: не делать ремонта.

В общежитиях грязно и тесно. Начать строительство нового общежития через полгода было почти затоплено, затем по неизвестным причинам оставовлено. За годы войны общежитие растаскали на дрова, а бревна употребляли на шахте вместо крепежного леса. Догораивать общежитие на шахте и теперь не намеревались.

Когда же на шахте по-прежнему, по-бышевски вдумчиво будут проявлять заботу о благосостоянии шахтеров?

А. СИБИРСКИЙ.

Новый метод удаления шлака из мартеновских печей

До последнего времени на всех металлургических предприятиях страны накопившийся во время мартеновского процесса шлак удаляли с помощью взрывов. После каждой кампании печей, через 140—170 плавов, при очередном холодном ремонте, до трех суток уходило на очистку шлака. Работа тяжелая, ее выполняли при высокой температуре во вспевшей осысти печи.

Из зарубежной практики известно, что люди удаляют шлак сразу, всем спекшимся куском («козел») с помощью погемника. Об освоении этого способа говорили на недавнем Всесоюзном совещании металлургов в Магнитогорске. В январе нынешнего года мартеновщик четвертого цеха Кузнецкого комбината, по инициативе своего начальника Л. И. Петренко, начал подготовку к удалению шлака пелым куском. Обсудили предложение на партсовещании. Выяли обязательства освоить новый способ, вызвали на соревнование первый огнеупорный цех.

На-днях творческие искания коваторов технологии увеличились успехами. Впервые при ремонте печи № 10 во втором мартеновском цехе из одного шлакового сразу вся масса шлака вытащена краном на разливку. Эта глыба весит свыше 60 тонн. Остальные три шлаковые печи очищены гораздо быстрее прежнего по крупным кускам.

Для того, чтобы шлак не спекался с кладкой основной стены шлаковика, выкладывали рядом ложную стенку из дна-содового кирпича и зазор засыпали порошком огнеупора. В лерборке оставляли отверстия для засасывания воздуха.

Новый способ в отечественной металлургии не только сокращает время холодных ремонтов между кампаниями печи, но экономит дорогостоящую взрывчатку, облегчает труд рабочего, устраняет преждевременные разрушения ванны и всей конструкции печи от сотрясения при взрывах.

Сейчас коллектив четвертого мартеновского цеха введя вместо замкнуто-диаметровой засадки высокопроизводительный. Реализация этого предложения, судя по американской практике, повысит стойкость насадок в несколько десятков раз.

СТАЛИНСК. (По телефону).

Дневник соревнования

Успешно идет к завершению июльская программа кемеровские злотники. Впереди других — цехи т. Кветкова, т. Голубова и т. Федорова.

С каждым месяцем растет производительность труда на заводе. Например, цех т. Кветкова за истекшие 25 дней июля дал за 300 тонн продукции больше, чем за этот период в прошлом году. В соревновании смен цеха первое место продолжает занимать смена т. Помощевой, дающая 106,4 процента суточной выпработки.

Двадцатипятидневный график выполнен заводом на 103 процента.

Самотворчески трудятся в поле коллектив Кемеровского завода «Руда». Почти все цехи идут со значительным опережением суточных графиков.

Лучше других работают цехи тт. Пашкевич, Ардашева и Казанцева. Вырваться отстававший в начале месяца цех тов. Смирнова. Сейчас он дает выпработку, превышающую задане.

За 25 дней июля трудящиеся завода выпустили на 102 тысячи рублей продукции дополнительно к плану.

По Советскому Союзу

ПРИБЫТИЕ В ЛЕНИНГРАД АДМИРАЛА ФРЭЗЕРА

ЛЕНИНГРАД, 26 июля. (ТАСС). Сегодня в Кронштадт на aviso «Трайумф» в сопровождении эсминца «Рэнд» прибыл английский адмирал лорд Б. Фрээр.

После обмена салютами вонши адмирал Фрээр прибыл на борт линкора «Октябрьская Революция» и нанес визит адмиралу Трибуцу, командующему Балтийским флотом. Адмирал Трибуцу в свою очередь посетил «Трайумф» и нанес ответный визит адмиралу Фрээр.

Адмирал Трибуцу дал на борту линкора обед в честь адмирала Фрэзера.

В 5 часов 45 минут вечера эсминiec «Рэнд» с адмиралом Фрээрем прибыл в Ленинград.

На берегу адмирала Фрэзера встретили представители военно-морского командования. Адмирал Фрээр нанес визит старшему морскому начальнику Ленинграда вице-адмиралу Степанову, командующему войсками Ленинградского военного округа тактиком-полковнику Гусеву и был принят председателем исполкома Ленинградского городского совета депутатов трудящихся Лазуткиным.

Вечером адмирал Фрээр поездем «Красная стрела» выехал в Москву.

1.500 ДЕТСКИХ ВЕЛОСИПЕДОВ

ХАРЬКОВ. Харьковский велоавоз выпустил первые 1.500 детских дружокеских велосипедов для ребят в возрасте от 5 до 8 лет.

Образцы новой детской веломашины, представленные в навьюченых сумках, получили хорошую оценку, коллектив завода работает над дальнейшим усовершенствованием велосипедов, снижением их себестоимости и удлинением срока службы.

(ТАСС).



Леса занимают больше половины всей площади в Мариинской республике. Здесь уделяется много внимания предотвращению лесных пожаров. Кроме наземного наблюдения, ведется охрана с воздуха патрульными самолетами. На снимке: летчики Мариинского управления лесоохраны К. В. Куликова (слева) и Н. М. Гисматулина, отлично несущие службу по охране лесов, готовится к очередному патрулированию. (Фотохроника ТАСС).

НОВАЯ ПОРОДУБОРОЧНАЯ МАШИНА

ШАХТЫ. На шахте «Западно-Капитальная» треста «Несетайнградит» эканкено испытаны новой отечественной породоборочной машины. Эта машина высосободает 6 породочасов. Она сама разбивает породу и в течение 4—5 часов грузит до 20-тонновых вагонеток. Обслуживает ее два человека — машинист и помощник.

Машина позволяет давать в сутки полтора цеха. В первую смену производятся бурение и паление, во вторую — уборка породы, в третью — вновь бурение и паление. Утром на следующие сутки опять убирается порода. Испытания показали высокое эксплуатационные качества новой машины.

(ТАСС).

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ УБИРАЮТ ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ

СТАНИСЛАВ. За последний год в Станиславину прибыло около 7 с половиной тысяч семей украинцев, проживавших ранее в Польше. Все они на новых местах получили землю, дома, продовольственную помощь. Правительство Украины отпустило им 5 миллионов рублей долгосрочного кредита на озеленение хозяйствам и жилищное строительство. Прошлой осенью многие из них успели посеять озиме, а весной этого года — яровые и картофель.

Сейчас на полях созили хлеб, переселенцы убирают первый урожай.

(ТАСС).

НОВЫЙ ПРОКАТЫЙ СТАН ЕНАКИЕВО

ЕНАКИЕВО. На Енакиевском металлургическом заводе им. Оджонкидзе восстановлен и введен в эксплуатацию новый тонколистовой прокатный стан «Дюро». Прокатаны первые десятки тонн листового железа.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНЫХ АКТИВОВ

Гурьевск

22 июля состоялось собрание партийного актива г. Гурьевска. С докладом об итогах XIV пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь горкома партии тов. Кузнецов.

Тов. Кузнецов подчеркнул, что все недостатки в руководстве социалистическим соревнованием, отмеченные XIV пленумом обкома ВКП(б), имеются в городской партийной организации. За успехами кроются и большие недостатки.

На Гурьевском заводе уровень производительности труда ниже довоенного более чем на 4 процента. Завод работает с убытками. По горпорядному управлению себестоимость продукции выросла на 75 процентов. Это — результат ослабления руководящей партийной организации социалистическим соревнованием, результатом формального отношения к социалистическому соревнованию.

В горпорядном управлении приняты социалистические обязательства предвзвешенно, не обоснованно коллективом. Они явно занижены. Метод Василия Серкова не пропагандируется. Работники не мобилизованы на систематическую работу над механизацией и рационализацией производства. Не организовано движение за многоотрагетное обслуживание.

Прокатный и мартеновский цехи завода за первое полугодие задолжались родные 330 тонн проката и 660 тонн стали. Это вызвано тем, что принятые социалистические обязательства даже ниже технических возможностей. На заводе ежемесячно насчитываются до 100 рабочих, не выполняющих нормы выработки. В социалистическое соревнование вовлечено только 63 процента рабочих.

На заводе, по примеру Василия Серкова, формируются отлепурочные цехи. Григорьев разработала свою личную пятилетку и обязалась ее выполнить в два года и четыре месяца. Сталенар мартеновского цеха тов. Буймов свью пятилетку

решил выполнить в четыре года, бригада Оглозневой — за два с половиной года. Но партийная организация завода не подхватила этот порок, не организовала массовое движение стахановцев за составление личных, бригадных и цеховых пятилеток.

В прениях по докладу выступило более 20 человек. Машинист экскаватора тов. Теплов рассказал, что простей экскаватора на горном карьере достигают 40 процентов. Тов. Теплов критиковал хозяйственников за неумение правильно организовать труд, обеспечить стахановцам фронт работы.

Секретарь партийной организации, прокатного цеха завода тов. Чуднов в своем выступлении признал, что партийная организация цеха за последнее время ослабила руководство социалистическим соревнованием выжидательством, не добились регулярной проверки выполнения социалистических договоров, что соревнованием парторг цеховой партийной организации руководила формально.

Удивило участников собрания выступление председателя заводского комитета профсоюзов тов. Березова. Вместо того, чтобы рассказать, почему профсоюзная организация Гурьевского завода вовлекла в социалистическое соревнование только 63 процента рабочих, вскрыть ошибки, он говорил вообще о формах соревнования, о новых методах труда, о роли производственных советов и рабочих собраний. Вместе с тем на заводе собраный коллектив не собирают, не организовано регулярное проведение производственных оценок.

Собрание городского партийного актива приняло решения XIV пленума обкома ВКП(б) в неуклюбом выполнении. Намечены практические мероприятия, направленные к устранению недостатков в партийном руководстве социалистическим соревнованием.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

Беловский район

23 июля состоялось собрание партийного актива Беловского района, посвященное итогам XIV пленума Кемеровского обкома ВКП(б).

Докладчик, секретарь райкома ВКП(б) тов. Болдин, в выступлении в прениях обобщил своевременную постановку пленумом обкома ВКП(б) вопросов, имеющих важнейшее значение для выполнения плана четвертой пятилетки нашей области, и вскрыл недостатки работы районной партийной организации.

Формально в Беловском районе соревнуются все колхозы, сельсоветы, МТС, животноводческие фермы. Но существу — о соревновании лишь говорили на сессиях сельсоветов, в правлениях колхозов, при являя решения. Пропускался, будничная работа по организации действительного социалистического соревнования не велась.

Этим только можно объяснить то, что в время весеннего сева из 82 тракторных бригад выполняли свое обязательство только 58. Не выполняли взятого на себя обязательства и многие коммунисты, работающие в МТС. Не создаются условия для плодотворной работы соревнующихся. Весной бригады тракторных бригад Ленинградской МТС тт. Мидукон и Балухтин выступили в районе зачетных соревнования за выработку 1,000 гектаров на 15-дневный триплет. На весеннем севе они добились высокой выработки. Однако руководители МТС не поддержали — почти передовых людей. Из-за несвоевременного снабжения деталями, тракторы тт. Мидукон и Балухтина, работающие на паровозике, простоявали.

Неудовлетворительно поставлено социалистическое соревнование и в большинстве колхозов района. Поэтому в колхозе имени Штекинина из 89 трудоспособных на работу выхаживают 45 человек и то в 10 часов утра, заканчивая трудовой день в семь вечера. 15 членов этой артели не выработали даже минимума триплетей.

Недостатки в партийном руководстве социалистическим соревнованием и массово-политической работой в деревне привели к тому, что Беловский район на 20 июля план паровоза не выполнял на 46 процентов, а сепутории — на 15 процентов. Слабо готовится к уборке урожая и проведению хлебоставок государству. Из 119 комбайнов сельхоз МТС отремонтировано 55. Из 33 молотильных машин подготовлены только четыре. Бочатская МТС имеет 13 молотилок, не приступила к ремонту этих сельскохозяйственных машин. Не готовы косилки, жатки, конные молотилки, одна треть зерноочистительных машин. Из необходимых 214 зрытых токов построено 48.

В прениях приняла участие директор Поморцевской МТС т. Пятрушев, секретарь партийной организации Бочатской МТС т. Чалыгин, председатель колхоза «Страна советов» т. Немчинов, председатель райисполкома т. Солодовник и др.

Собрание районного партийного актива намечило мероприятия по устранению недостатков в руководстве соревнованием, по усилению политической работы в деревне, подготовке к уборке урожая и досрочному выполнению первой заповеди колхоза перед государством — хлебоставкам.

Важнейший центр политической работы

Радио имеет огромное значение в политической и культурной жизни населения нашей страны.

Сейчас, когда наш народ приступил к осуществлению новой сталинской пятилетки, перед работниками местного радио стоит ответственная задача. Важнейшая из них — широкая пропаганда пятилетнего плана, мобилизация трудящихся на выполнение и перевыполнение заданий новой пятилетки.

Еще в 1943 году Центральный Комитет нашей партии признал необходимым продолжить работу районной печати средствами местного радио. За это время у нас, в Кузбассе, накоплен известный опыт использования радио в политическом и культурном воспитании колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов. Кузбасская редакция районного вепания ежедневно передает вестник местной информации. «Последние известия по радио» отличаются целеустремленностью и оперативностью. Радиослушатели узнают из передач о передовом опыте стахановцев, лучшей работе колхозников и промышленных предприятий. Перед микрофоном часто выступают партийные, советские и хозяйственные руководители района. План редакции внимательно рассматривается и утверждается на бюро райкома ВКП(б).

Не все, однако, полностью используется радио в политической работе на селе. Топкинский район год назад славился агитатором по телефонным проводам в сельсоветы трансформировавший инструкции материалы, колхозники слушали концерты художественной самодеятельности, информативно о жизни района. За работой редакции местного вепания постоянно наблюдали работники отдела пропаганды и агитации райкома партии, во главе с его заведующим тов. Архиповой. Но теперь здесь забыли этот важный участок.

Известно, что решением ЦК ВКП(б) редактирование материалов для передачи по радио возложено на редакторов районных газет, а постоянное наблюдение и контроль за радиопередачами — на вторых секретарей райкома ВКП(б). Между тем, в таких районах, как в Тисульском, Анжеро-Судженском и Яшкинском, политическое вепание отложено на откуп уполномоченным оргкомитетам. Редакторы районных газет находятся в роли сторонних наблюдателей, а вторые секретари забыли дорогу в студию.

В разрывании социалистического соревнования на полях большую роль может и должно сыграть местное радио. Необходимо добиться такого положения, чтобы вайденые передачи были организационным центром политической работы среди сельского населения.

Агитатор в колхозе

С первых дней полевых работ учительница Вера Филипповна Семенова проводила широкую массово-разъяснительную работу среди членов сельхозартели «Трудовая». Как агитатор она пользуется заслуженным авторитетом. Основное в ее повседневной работе — пропаганда Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. В простых, душевных беседах она старается довести до сознания каждого колхозника те грандиозные задачи, которые намечены в плане второй пятилетки. Ежедневно агитатор можно встретить в полевых бригадах, среди членов артели. Вера Филипповна знакомит колхозников со всеми событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом.

Тов. Семенова помогла выпустить несколько номеров стенных газет, 10 «боевых листков», написала около тридцати призывных лозунгов и оформила доски показателей.

Маринский район. П. ГЕРАСИМОВ.



Герой Советского Союза, капитан Военно-Морского Флота Виктор Пономарев, ранее работавший электросварщиком КЖК в Сталинске.

Александр ЖУРОВ.

Моряки Страны Советов

Капля чистой крови на тельняшке, Вражьей пулей меченый бушлат — Пусть напомнят о године тяжкой, Что пришла под самый Ленинград. На земле, с пахотым войском рядом Возникал тогда прибой морской. Моряки дрались под Сталинградом. Моряки сражались под Москвой. На вершинах сопки заполярных Тронутый снарядами гранит, Имена, отныне легендарны, Горды флотских воинов хранит. Пусть на Севостопольском хресте, Смертный повест из ружьях транат Небываемым памятным станет, Доблести нахимовских вучилец. Сколькой жизни юных и прекрасных Ты, семья морская, отдала, — Чтобы наше солнышко не погасло, Чтобы наша Родина жила. И она живет, развеяв тучи. С небающей суши на моря Щедро посылает свет могучий Вечная ее заря... Флотский флаг наш реет над Берлином.

Он парит в просторах дальних вод. К мирным дням героям-исполнимым Сквозь огонь пришел Советский флот разговора

Весь народ приветствует его. И шумит от моря и до моря Завоеванное торжество.

Аккуратный морячок

В бурное море на линкоре Завязал разговор — Как матрос ходил на берег И вернулся на линкор. Тут матроса обступили И спросили у него: Что на суше приключилось? Он ответил: — Ничего! Покошел тогда к матросу Раstorонный старшина, Сосчитал его медали, Боевые ордена, Оглядел хозяйским глазом С головы до самых ног И заметил: — Все в порядке! Аккуратный морячок!.. А матрос заволовался: — Разрешите закурить? И о девушке любимой Стал смущенно говорить. — Как ходил он на свиданье. — «Ничего не приключилось, Только сердце потерял». Старшина сказал матросу: Что ж, без сердца поживи, Ты от дули уберечься, Но не спаясь от любви. Вот опять поплывешь на берег, — Возвращайся веселый. Заменяю свою потерю Сердцем девушки твоей!.. г. Кемерово.

Раз'яснение ТАСС

По ошибочно корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс, сенатор-республиканец Брюстер передал для опубликования письмо президента США Трумэна, в котором Трумэн, отвечая на неоднократные подпольские отклонения Христианской ассоциации молодежи предложение о желательности обмена визитами представителей культуры между СССР и США, заявил, что представляется печати и педагогам США якобы не в состоянии получить права проезда в тот или иной район Советского Союза.

По полученным ТАССом в авторитетных кругах сведениям, подобные утверждения не соответствуют действительности. Достаточно указать на то, что только за последнее время Советский Союз посетил ряд американских общественных деятелей и представителей американской культуры и печати: писательница Лидия Хейман, председатель Ассоциации сельскохозяйственных издателей США Джон Стом, председатель Совета американской молодежи Эдвард Смит, делегация редакторов американских газет и многие другие общественные деятели и делегации США.

Эти общественные деятели и делегации, согласно их пожеланиям, посетили Ленинград, Сталинград, Кавказ, Украину, Белоруссию и другие районы Советского Союза, были на многочисленных приятиях, в совхозах, колхозах, в редакциях газет, а

учреждениях и общественных организациях. Ученые США принимали участие в работах Юбилейной Сессии Академии Наук СССР, многие из них, например, проф. Кольцов, Лангфорд, Харлоу Шюлли, Мак Бейн и другие, выступили с докладами на заседаниях отделений Академии.

Как известно, многие американские общественные и государственные деятели, побывавшие в СССР (бывший вице-президент США Уоллес; председатель Американской ассоциации сельскохозяйственных издателей Д. Стом; руководитель американской молодежной делегации Дж. Эглет и др.), отметили в своих выступлениях, в прессе и по радио, что во время их пребывания в СССР им предоставлялась полная возможность свободного общения со всеми, с кем они выражали желание встретиться, и ничем не стесненная свобода передвижения по СССР.

Эти факты говорят о том, что представителям науки и культуры США, как и другим стран, была предоставлена и предоставляется полная и unrestricted возможность знакомиться с жизнью Советского Союза и с интересующими их вопросами культурного, хозяйственного и государственного строительства в СССР.

Эти факты говорят сами за себя, являясь достаточно убедительным опровержением отмененных выше утверждений г-на Трумэна.

Рассказ тов. Войцеховского, матроса легендарного крейсера «Варяг»

На празднике Дня Военно-Морского Флота в Москву приехал из Славуты, Каменич-Подольской области, матрос легендарного крейсера «Варяг» А. Д. Войцеховский.

13 июля матрос с «Варяга» был принят адмиралом флота тов. Кузнецовым. Главнокомандующий военно-морскими силами от имени военных моряков Советского Союза поблагодарил тов. Войцеховского за патристический подвиг, совершенный 9 февраля 1904 года в бою против 16 японских крейсеров и миноносцев, внезапно напавших на русский крейсер «Варяг» и канонерскую лодку «Кореец» в порту Чемульпо.

В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Войцеховский сообщил следующее:

— На крейсере «Варяг» я служил с парового до последнего дня. Мне пришлось участвовать в приеме корабля. В 1903 году, когда адмирал Макаров произволил смотр «Варяга», он мне объявил благодарность. Адмирал Макаров был у моего орудия, осмотрел ствол, замок и, спросив у ротного мое имя и фамилию, сказал: — Да, Демьянчик, исправно у тебя все, молодец!

— В бою под Чемульпо я участвовал в качестве наводчика 6-дюймового дальнего орудия. Вражеским снарядом перебит расчет моего орудия. Прямым попаданием оторвало голову замкомому Мареничу, подающему Иванову вырвало сердце, а другому подающему Путачеву разбито голову. Я в это время получил осколочное ранение в левый висок и в грудь, тут же мне сделали перевязку, и я оставался у орудия до конца боя.

Будучи вестрым командиром крейсера капитана первого ранга Руднева, я с «Варяга» перед потоплением сошел последним и вместе с командиром возвращался на родину. Остальная команда возвращалась на других кораблях. За проявленное мужество и стойкость в бою я был награжден Георгиевским крестом IV степени и медалью «За бой «Варяга» и «Корейца» под Чемульпо в 1904 году.

По возвращении из Кореи я присутствовал на торжественном обеде в николаевском зале Зимнего дворца, устроенном для экипажа «Варяга» и «Корейца».

Летом 1904 года меня зачислили на броненосец «Потемкин», на котором в 1905 году я участвовал в революционном восстании против царского самодержавия. До февральской революции 1917 года, преследуемый царским правительством, я скрывался на чужбине. В Россию — в Севастополь — возвратился из Румынии в мае 1917 года и участвовал в похоронах останков расстрелянных и замученных героев «Потемкина». По состоянию здоровья в том же 1917 году вынужден был оставить службу во флоте и уехал на Украину в родное село Погорелое, что недалеко от Шепетовки. Здесь мне, матросу, пришлось ездить по селам и выступать перед крестьянами за совети, участвовать в разделе помещичьих земель.

Я с большой радостью принял предложение краснофлотцев Черного моря, куда я выехал после Дня Военно-Морского Флота. Несколько позднее поеду во Владивосток и в Порт-Артур.



На снимке: Главнокомандующий Военно-Морским Флотом адмирал флота Н. Г. Кузнецов беседует с матросом А. Д. Войцеховским. (Фотохроника ТАСС).

Военно-Морской Флот нашей Родины

Адмирал А. ГОЛОВНО

Советский Союз — великая континентальная страна — является одновременно и морской державой. Огромны наши сухопутные границы, но морские границы превосходят их по своей протяженности. На севере они простираются в холодных водах Ледовитого океана. Благодаря теплоту морскому течению — Гольфстриму западная часть нашей северной морской границы омывается незамерзающими морями; Ботский залив с портом Мурманск имеют большое народнохозяйственное и стратегическое значение. Восточная часть северной морской границы успешно осваивается для регулярного паравания. В новой сталинской пятилетке партии и правительство поставили задачу превратить Северный морской путь в нормально функционирующий сухопутный магистраль.

На востоке наши границы омываются морями Тихого океана. После разгрома японского империализма Советский Союз обладает целым островом Сахалином и Бурвильскими островами. Таким образом, наше государство получило доступ в открытый океан.

На юге границы нашего государства проходят по берегам Черного и Каспийского морей. На северо-западе они омываются водами Балтийского моря.

Еще в первый период создания Русского государства наш народ уже выходил на море. Олег со своей дружиной плавал морем на Царьград. Позднее нем третельца Византийская империя. «На вратах Паргавада» был побит шит Олега. Две тысячи судов участвовало в его походе. По тем временам это было грандиозное событие.

Река, где только возникла опасность для республике, появлялись моряки и открывали выходы. Часто на деревянных, плетеных судах они дрались и побеждали, побеждали потому, что на этих деревянных кораблях были железные люди, готовые отдать жизнь за советскую власть. И на сухопутных фронтах одно лишь слово «матросы» вызывало в стане врагов уважение и смутение.

После гражданской войны молодая советская республика начала восстанавливать свое хозяйство и свои вооруженные силы. Партия и правительство решили создать сильный военный флот. Это решение было воспринято советскими моряками как боевое задание. Пятый с'езд Комсомола принял шество на Военно-Морской Флотом. Десятки тысяч комсомольцев пошли в флот. Из этого поколения выросли многие большие командиры сегодняшнего советского Военно-Морского Флота.

Современный флот, его корабли — это спутник техники всех видов. Он не может расти без высочайшей промышленности. Победа сталинской пятилетки создала базу для развития нашего Военно-Морского Флота. Партия и правительство уделяли большое внимание строительству новых боевых кораблей. Товарищ Сталин лично рассматривал проекты и чертежи вплоть до деталей отдельных конструкций. Он знал о ходе строительства каждого корабля на наших судостроительных заводах и personalmente помогал строителям своими указаниями.

В июне 1939 года Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет нашей партии вынесли решение о Дне Военно-Морского Флота. В целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота Союза ССР в стоящих перед ним задач был установлен День Военно-Морского Флота, проводимый ежегодно в последнее воскресенье июля. Это решение показывает, какое значение при-

дают партия и правительство и лично товарищ Сталин Военно-Морскому Флоту. Наш флот еще строился, когда Германия напала на страну Советов. Немцы хотели нанести внезапный удар по нашему флоту с воздуха, заблокировать его в базах и захватить базы флота с суши. По советские моряки, воспитанные товарищем Сталиным, большевикской партией, сорвали морские планы фашистов. Из внезапного удара и блокады ничего не вышло.

Немцы начали действовать против нашего флота авиацией, подводными лодками и легкими морскими силами. Завязалась напряженная, ожесточенная борьба. Не было крупных морских сражений, но было и пауз. Шли непрерывные операции различных сил флота на воде, под водой и в воздухе.

На всех морских театрах наши силы справлялись со своими задачами. Они добивались преимуществ, позволявших им проводить и крупные совместные операции с сухопутными и воздушными силами. В Крыму выжигались значительные десанты, на севере проводились крупные конвойные операции. Подводники и летчики военно-морских сил наносили серьезные удары по морским сообщениям противника. Речные флотилии выполняли многообразные задачи по обеспечению сухопутных войск, действуя совместно с ними.

Советские моряки бесстрашно дрались и на сухопутных участках фронта. Они участвовали в обороне городов-героев. На подступах к Ленинграду, Сталинграду и Одессе стояли насмерть бойцы морской пехоты.

Никогда не будут забыты героические дни обороны Севастополя и роль моряков в этой обороне.

«В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии Военно-Морской флот нашего государства был верным помощником Красной Армии» (Сталин).

Когда началась война на востоке с империалистической Японией, моряки Тихоокеанского флота и Амурской Краснозна-

менной флотилии активно участвовали в ней, вместе с сухопутными частями громя противника.

Основным богатством нашего флота являются его люди — славные советские военные моряки. Воспитанные товарищем Сталиным, воспитанные нашей партией, бесстрашно преданные Родине, они творили чудеса во время войны. Лучшие боевые традиции русских моряков были восприняты и приумножены в этой войне советскими моряками. Героим морей во время первой Севастопольской обороны, героим матроса Болкина и его товарищей был превзойден героизмом советских матросов, оборонивших Севастополь от фашистских полчищ в эту войну. Их подвиги вошли в историю Великой Отечественной войны, о них сложены песни. Все му нашему народу известны имена советских моряков Филкичкова, Паршина, Огипова, Красносельского и Дибалько. Это они, обороняя Севастополь, бросались со связками гранат под фашистские танки. Они отдали свои жизни во славу Родины и отдали свои жизни, чтобы не поступить прага в Севастополь.

Севастополь! Это слово сохраняется в веках как синоним славы и героизма русского народа, как синоним героизма и мужества советского народа.

На других морях советские моряки были достойными соратниками севавтопольцев. Много советских моряков сложило свои головы в борьбе за честь и независимость СССР. Мы чтим их светлую память и продолжаем перед их героизмом, перед их стойкостью, мужеством беззаветной верностью социалистическому отечеству.

Сотни тысяч советских моряков несут на своей груди боевые отличия — ордена Советского Союза. Многие из них заслужили высокое звание Героя Советского Союза. Страна достойно отменяла их мужество и боевое умение. Сотни военных кораблей Советского Союза несут сейчас красные знамена и гвардейские флаги. Это знаки мужества и воинской доблести, проявленных в боях с врагами нашей Родины.

Под руководством величайшего полководца нашей эпохи товарища Сталина со-

ветский народ одержал всемирно-историческую победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами.

Вместе со всеми вооруженными силами нашего государства, вместе со всем нашим великим народом Военно-Морской Флот отечества честь и независимость советской Родины. Он вышел из этой войны окрепшим и возмужавшим. К высоким качествам нашего флота прибавился боевой опыт.

Товарищ Сталин указывает: «Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ состоит для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах».

Границы нашего государства в результате разгрома немецких и японских империалистов, в результате воссоединения ранее принадлежавших нашему народу земель значительно расширились. Военно-Морской Флот получил новые базы, служившие ранее нашим противникам. Партия и правительства делают все для строительства могучего флота. Пятилетний план предусматривает быстрое развитие отечественного судостроения. К 1950 году программа морского судостроения увеличивает вдвое по сравнению с 1940 годом. Пятилетним планом обеспечивается строительство сильного советского флота, а также восстановление и строительство новых морских и речных портов.

Советский народ ценит и любит свой Военно-Морской Флот. Он не жалеет сил и средств для его укрепления, вклад в нем нахкную заботу морских гвардеец советского социалистического государства. Можно не сомневаться, что при такой могучей моральной и материальной поддержке, под руководством великого Сталина, под руководством коммунистической партии военные моряки выполнят возлагаемые на них задачи.

Комплексная бригада в забое

Широко использовать опыт организации труда на шахте „Манейка“

На шахте «Манейка» треста «Прокто-восток» с 1 июля в порядке опыта, применена новая форма организации труда и зарплата шахтеров, разработанная начальником комбината «Кузбассуголь» тов. А. С. Стугаревым. Истекшие две декады работы по новому приносили коллективу шахты значительные успехи в социалистическом соревновании, росте производительности труда и уголедобычи.

Если шахта в течение первого полугодия не справлялась с планом, то в июле она стала выдавать сверхплановый уголь. Производительность труда одного рабочего за эти дни повысилась почти на 12 процентов. Особенно большой рост производительности труда наблюдается в забойной группе. Если в первом полугодии на одного рабочего производительность составляла 5 тонн, то в эти дни — 5,8 тонны, превысив довоенный уровень.

За двадцать дней июля коллектив выдал на-гора два с половиной шлона сверхпланового угля и занял первое место по комбинату «Кузбассуголь». Основное отличие примененной системы состоит в организации комплексных бригад в очистных и подготавливающих забоях. В комплексную бригаду теперь входят рабочие всех профессий — добычных и проходческих. Они твердо закреплены в бригаде. Бригада разделяется на три смены. Подъезд роль бригадир, который становится полным хозяином в забое.

Работая в одной смене, он в остальных двух назначает по своему усмотрению старших забойщиков, которые перед ним отчитываются за работу. За три бригады получает, в зависимости от выработки, за тонну угля или за погонный метр проходки. Внутри бригады заработок распределяется по тарифным расценкам.

Большим преимуществом в комплексных бригадах является коллективная материальная заинтересованность. В прямой зависимости от этого находится и личный заработок рабочего. Это обстоятельство подталкивает каждого члена бригады в борьбе за максимальное выполнение восьмичасового рабочего дня, несравненно улучшило форму и условия индивидуального и бригадного социалистического соревнования за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки.

Подготовительный участок, работая по новой системе, в июле добился отличных результатов. Если в первом полугодии он систематически не выполнял заданий по проделке, то теперь по главным заданиям подготовительных работ идет на уровне выполнения более 100 процентов, а по общим выработкам дает 106 процентов к плану. Все бригады перевыполняют сменные задания. Бригада тов. Яковлева почти утроила свою выработку. В июле по главным выработкам она стала выполнять план на 106 процентов, а по общим подготовительным работам — на 130 процентов. Бригада Корнилова за две декады этого месяца дала свыше 20 погонных метров угля против 7 метров за весь предыдущий месяц.

Начальник подготовительного участка тов. Карпов рассказывает:

— Во всех забоях мы полностью ликвидировали существовавшие ранее ежедневные простои. Как известно, у забойщика после отработки оставалось много свободного времени и в выполнении другой работы он не был заинтересован. Теперь, поскольку заработок отпайщика зависит от количества пройденных бригадой погонных метров, то он после отработки стремится быстрее сдать остатки взрывчатки на склад и, возвращаясь в забой, берется за выработку угля, крепление, откатку или другую работу, ускоряющую поделку выработки. В такие же условия поставлены и другие рабочие забоя.

О преимуществах комплексной бригады, работающей по системе Стугарева, рассказывает и начальник первого очистного участка тов. Борисов.

— Чтобы отбурить весь забой, требуется сделать 50—60 штуров. Для обеспечения их взрывчаткой забойщику надо 3—4 раза сходить на склад. Большинство остальных людей забоя в это время простаивают. Теперь такой простой отменяется. Теперь такой простой отменяется. Теперь такой простой отменяется.

Если раньше уголь из-под штыра поступал через 3—4 часа после начала смены, то теперь его стали выдавать через час-полтора. Выполнение же каждым рабочим всех процессов по добыче и проделке способствует освоению смежных профессий и росту горной квалификации всех людей забоя.

Достигнуто большое упрощение и с подучениями наряда. Бригадир добычной бригады первого участка тов. Бойко рассказывает:

— Для получения наряда раньше приходила вся бригада в раскомандировку к начальнику участка и просиживала здесь почти полтора часа. Теперь в этом нет необходимости. Наряд получает бригадир, а твердое сменное задание и фронт работы знает каждый рабочий. Теперь рабочие, не входя в раскомандировку, сразу идут в мойку, переодеваются, берут лампы и через 15—20 минут уже начинают работать.

Одна смена при задании в 160 вагонет угля стала выдавать из-под штыра 230—240 вагонеток.

Развернувшись на участке Борисова в новых условиях организации труда социалистическое соревнование принесло значительные трудовые достижения. В первом полугодии участок в среднем за сутки выдал 365 тонн угля, а в июле стал выдавать более 400 тонн. За две декады июля коллектив участка значительно перевыполнил свое месячное обязательство и выдал на-гора свыше одного шлона сверхпланового топлива.

При условиях работы комплексными бригадами поднималась и ответственность командиров производства. Резко сократился простой в забоях из-за разных производственных неполадок и нераспорядительности отдельных руководителей. На пример, 19 июля смена бригадира Рудова подготовительного участка № 8 из-за несвоевременной подачи порожняка простояла несколько часов. Раньше подобный случай списали бы за счет государства, а рабочему сделали бы приписку. Теперь оплата за пройденный погонный метр проходки, не зависящий в данном случае в простое, отнесли за счет виновного горного мастера Назинкина, который не дал своевременно заявку начальнику грузозащитного транспорта.

Такой же случай произошел и 17 июля. Бригадир проходческой бригады тов. Белев еще в начале смены обнаружил, что электросеть неисправна. Бригада простояла несколько часов и не выполнила задания. Конкретным виновником оказался механик участка Деменко, проявивший беспечность. На его счет отнесли простой проходчиков.

Опыт шахты «Манейка» представляет большой интерес, заслуживает изучения его и перенесения на другие шахты Кузбасса. Первые итоги работы шахты «Манейка» показывают, что Прокто-востокский рудник имеет все основания применять практику комплексных бригад значительно шире.

Ф. ЛАДОГИН.

За высокий урожай на полях Кузбасса

В облисполкоме

Об итогах социалистического соревнования колхозов области за выполнение плана весенних сельскохозяйственных работ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов области за выполнение плана весенних сельскохозяйственных работ в 1946 году, исполком областного совета признал победителями в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева на высоком агротехническом уровне и реши: Вручить переходящее красное знамя областного совета депутатов трудящихся колхозу «Зеленый луг», Ленинск-Кузнецкого района (председатель т. Зюрюнков Р. С.), выполнявшему план весеннего сева на 113 процентов; колхозу имени 50 лет Ворошилова, Полудского района (председатель т. Другов Г. Ф.), выполнявшему план весеннего сева на 113 процентов; колхозу «Трантор», Чебулянского района (председатель т. Криков-

лев В. Н.), выполнявшему план весеннего сева на 112 проц; колхозу имени Буденного, Промышленовского района (председатель т. Михайлов), выполнявшему план весеннего сева на 108 процентов, и колхозу «Пчелка», Кемеровского района (председатель т. Юдищев П. В.), выполнявшему план весеннего сева на 107 процентов.

Колхозам «Зеленый луг», имени 50 лет Ворошилова, «Трантор», имени Буденного, «Пчелка», как победителям в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева 1946 года, выданы денежные премии на 5 тысяч рублей каждому для продажи особо отличившимся колхозникам.

Предупредить потери урожая картофеля и овощей

Наше мастера высочайшего урожая А. К. Бартава и А. К. Юткина придают исключительное значение прополке и окучиванию картофеля. Они тщательно очищают посевы от сорняков и на протяжении всего периода до уборки по-хозяйски следят за посевами. На прополке и окучивании они сосредотачивают основные силы своего звена.

Однако в ряде колхозов и районов недооценивают роли обработки посевов картофеля и овощей. Уже давно пора было бы закончить первое окучивание картофеля и развернуть второе. А по области окучивания не справились еще ни один район. Несмотря на более благоприятные виды на урожай, отставание против прошлого года довольно значительное. На 20 июля, в худших условиях, в прошлом году уже было окучено три четверти всех посевов картофеля и еще больше овощей, а в нынешнем окучено только половина, а в Тажинском районе в два раза меньше этого.

Недоценка окучивания картофеля и прополки овощей может стоить очень дорого нашей области. Могут быть потери овощей, и тогда трудящиеся промышленных городов не смогут быть обеспечены в полной потребности.

Об этом совершенно забыли в колхозе

«Красный партизан», Прокто-востокского района. В этом пригородном колхозе картофельные участки густо заросли сорняками, овощи находятся в полном полове и сорняков. Большая часть окучников не используется — из 8 работает лишь 2. Лопатей же в колхозе 80, так что жаловаться на недостаток тягловой силы оснований нет.

Много сорняков на посевах картофеля и овощей в Барзасском районе. Между тем здесь окучено меньше четвертой части картофеля.

Будет большим преступлением перед родиной, перед рабочим классом, который ждет обильного снабжения картофелем и овощами, если будут допущены потери этих культур из-за небрежности, невнимания к этим культурам.

Приближается страдная пора, завершающий этап цикла сельскохозяйственных работ — уборка урожая и поставка государству. К этому времени с прополкой и окучиванием надо покончить во что бы то ни стало. Максимум сил во всех колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах надо направить сейчас на обработку посевов картофеля и овощей.

Все на прополку овощей, на окучивание картофеля!

Агроном П. СИДОРОВ.



В колхозе имени Карла Маркса Кемеровского района на полевом стане оборудована кузничня. На снимке: кузнец Козыренко К. П. со своим молодым помощником Пугачевым В. Фото И. Малышевского.

Маленький фельетон

Телефонная история

В начале весны на заседании Яйского исполкома райсовета стоял вопрос о телефонизации района. Прозвучали пламенные речи. Ораторы бросали пронзительные доклады:

— Покроем наш район сплошной сетью телефонных проводов!

— Ни одной квартиры председателя сельсовета без настоящего телефона!

Растроганные исполкомовцы пожмались руками. Связисты гордо благодарили за обещанную помощь. Председатели сельсоветов публично каялись в прошлых грехах и давали клятву больше не жечь телефонных столбов. Заседание прошло в дружественной обстановке, при полном понимании общих интересов.

Понимание общих интересов длилось до тех пор, пока райсовет не предложил сельсоветам выделить в распоряжение связи по одному колхознику.

— Как же так! — возмутился председатель Даяковского сельсовета Ларпов. — Я столю охраняя, люлей выделю, а проведу телефон — меня же первого по нему вытрут! Не дам человека.

— И мы не дадим, — сообщили из Сергоского сельсовета.

Марьинский сельсовет выдвинул своего колхозника, но председатель колхоза «Искра» Григорьев вызвал его в правление и сказал:

— Если ты, несчастный, хоть на один день уйдешь к связистам — пеняй на себя. Отбери огород и выгоны из деревни. Ты — человек семейный, похи и покупай!

Колхозник поплакал и остался дома.

Большее месило упорствовали сельсоветы. Наконец, из Даяковки сообщили:

— Посылаем человека для линейных работ. Может не только на столб, а на колокольню Ивана Великого залезть. Связист по призыванию.

Высланный колхозник оказался полным негодяем. Связисты помогли

ему сесть на телегу и отправки обратно. Так же получилось с тягловой силой. Два месяца сельсоветы танцали с прологом связистам колхоза. Потом на колхоза «Искра» на линию привели коня по кличке «Продажа». Конь чихал, храпал на все четыре ноги, а из восьмью километре от старта лег, чтобы оправдать свою кличку.

После вмешательства районных организаций председатели колхоза Григорьев дал крупную лошадей. С ней случился еще более нелепая история.

Однажды связисты везли на колхозной лошади инструмент, провода и другие необходимые материалы. Навстречу им попался пьяный Григорьев с компанией сочувственников.

— Распрягайте, хлюпы, лошадей. — окомандовал председатель. Связисты отнеслись в восты. Коня выпрятали, Григорьев кричал:

— Не имеете никакого права мне, хлюпу, на глаза попадаться.

Связистам пришлось впрягаться в телегу и на себе везти груз...

Понимание общих интересов между рабочими связки и их клиентурой распадаются, как дым. Мимо правления колхоза «Искра» связисты рискуют проходить только в те часы, когда Григорьев или в бане моется или спит беззащитно пьяным.

Двенадцать столбов, изготовленных на территории колхоза «Искра», Григорьев приказал увезти в поле и сложить из них избушку. Телефонные провода от грозятся извести на подоску петлей для зайцев.

Сергоский сельсовет попрежнему отказывается дать лошадей. Даяковцы упорно посылают на линейные работы бездельных инвалидов и колхозных старушек. Воюют со связистами и в других сельсоветах.

Только райсовет и его руководители придерживаются строгого нейтралитета.

Е. ПОПОВ.

На культурные темы

Великий памятник старины

Советский народ с большой любовью и бережливостью относится к реликвиям древности, к памятникам старины, характеризующим различные ступени развития человечества.

Но в природе имеются иногда памятники более древние, чем древность человеческого рода.

В единственном месте громадных просторов Сибирии на водоразделе рек Мрасу и Мелдому по отрогам Кузнецкого Ала-Тау расположен великий памятник старины «Липовый остров». О глубокой древности говорит растительность этих мест. Стечением случайных обстоятельств сохранился этот участок, остаток прежней широколиственной растительности, покрывавшей Сибирь до великого оледенения четвертичного периода. Все Сибирь заповиала тайга; выросли там хмурые ели, пихты, кудрявые кедрки; моноотной, более светлой зеленой лиственными покрыты горы Восточа. И только здесь, в этом маленьком уголке, ландшафт застывает мысленно перенестись за тысячу километров в среднюю полосу России.

Много лет тому назад этими местами проехал крупнейший сибирский ботаник Профессор Викентий Крылов, и с того времени места обитания липы на отрогах Кузнецкого Ала-Тау получили название «Липового острова». «Остров» — «обетованная земля» среди суровой и однообразной сибирской тайги. Раньше «Липовый остров» места обитания липы ограничиваются, примерно, площадью в 150 кв. километров, располагаясь, главным образом, в верховьях рек М. Тем, Тамала и Черный Мигал.

Чистые липняки встречаются только в центре массива, а по окраинам в большом количестве примешиваются другие древесные породы: крупные березы, прекрас-

ные пихты — стройные и пушистые, высокие древовидные черемухи.

Большое количество травянистых растений сопровождается липу и является типичной таежной растительности. И липа, и сопровождающие ее травянистые виды являются реликтами, т. е. остатками прежней, исчезнувшей, более широко распространенной растительности.

Устая сетка пастек разбросана по всей территории липняков. Пчелы собирают душистый липовый нектар, заготавливая многие центнеры первосортного липового меда.

На территории «Липового острова» в этом году производились исследования растительности экспедиции Мелько-биологического института Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР. Много интересного нашли там сотрудники экспедиции.

Правительство охраняет великий памятник старины. Имеется закон о запрете вырубке липы и охране насаждений. Но, к сожалению, приходится наблюдать нарушения этого закона. Если в настоящее время вырубка липы прекращена, то продолжает производиться заготовка липы и этим губится большое количество молодых липок. Не только частные лица, но и организации посылает сюда заготовителей на это противозаконное дело.

К охране «Липового острова» должна быть привлечена сибирская общественность. Серьезу каждого сибиряка должен быть довод этот маленький островок, затерявшийся среди моноотной сибирской тайги, — живой свидетель безвозвратно исчезнувшего прошлого.

Доцент А. КУМИНОВА, старший научный сотрудник Западно-Сибирского филиала.

Сбереженные рубли

Горный мастер Васильев вышел из шахты довольный. Чему было радоваться? — Задание опять не выполнял, — сказал он начальнику участка и приготовился выслушивать очередную проповедь.

— Во этот раз этого не случилось. Начальник посмотрел на мастера, словно впервые видит, хотя работал с ним уже два года.

— В чем дело? — думал он. — Хороший парень был, неплохой руководитель, а теперь не выполняет плана да и крышля.

Итоговали по душам. Васильев рассказывал, что его смена не столько занята добычей, сколько ремонтом ската, чтобы предотвратить уголь.

— Дело в том, Андрей Иванович, что крепление на скате плохое, нужно восстанавливать его специальными бригадами. Начальник понял — мастер говорит дело. Стали посылать бригады на ремонт, но и это тоже мало помогало. Времени работы обходились втрое. Чтобы спасти скат, шахта платила 80 рублей за погонный метр.

Положение было крайне критическое и выйти из него можно было при условии — применить углесусские трубы. Заказ на поделку труб сдали в механический завод. Стоимость трубы по заводским подотчетам определялась в 300 рублей, да и декад он их очень мелко. Решили делать дополнительно в мастерской.

Новый заказ был исполнен. Мастерская не была подготовлена. Получили эту работу двум котельникам. Вручную они загибали только по одной трубе. В мастерской задумались как помочь шахте?

Начальник мастерской Лазаревич и главный инженер Викентий хорошо понимали задачу шахты. Но помочь, казалось, были не в силах. В мастерской не было подходящего оборудования.

— А что если валцы сделать? — подумали, глядя на непроизводительную работу котельников, и, посоветовавшись, решили.

Сконструировали и вычертили эскизы будущих валцов. Подсчитали экономии. Получился внушительная цифра. Это еще больше вдохновило молодых рационализаторов. Валы и стойки отпили в литейном цехе. Обработали и собрали. Приспособили электромотор. При испытании валцы дали отличные результаты.

Трубы направлялись в шахту. Их тут же укладывали. Шахта вышла из трудного положения.

Углесусские трубы приспособляют теперь в качестве дымогарных и венгиачионных, что дает большую экономию. На валцах работает один человек.

Что дали валцы?

Производительность увеличилась в 30 с лишним раз. Вместо одной трубы котельник дает 25—30. Труба стоит 40 рублей вместо 300. За два месяца мастерская имеет уже больше 6.000 рублей экономии.

В мастерскую поступают корпуса конвейерных приводов, части компрессоров, лебедок, полускаты вагонеток. Все это — шахтное оборудование. Токарь, слесарь не мог один справиться с такими массивными деталями, выжигать был призывать на помощь еще 5—6 человек. Люди не связанные с этой операцией, отвлекались от своих работ и под дружную команду «раз, два, три!» тратили много часов непроизводительно.

Среди рабочих были хорошие специалисты, побывавшие на больших заводах. Им было обидно глядеть на такую работу. Вспоминали былые времена, она с завистью говорили:

— То и дело на заводе! Надо походить на станок деталь — тут тебе край. Зацепит и таптит. Где надо, туда и поставит. А всего один человек управляет.

— У нас ведь не завод, а мастерская, — отвечал начальник, — да и существует она без года неслучайно. Что полезнее? — развоили он руками.

А втайне кое-что предпринимал. Скрывал потому, что был не уверен — может, не получится.

Чертежи и эскизы отдельных деталей были уже готовы. Он даже и нарисовал не сделал к ним. По эскизам детали стойки формы. Начальник чаще заходил к слесарю, выполняющему новый заказ. Иногда поругает, если видит, что не строго выдерживают размеры. Но они не обижались. По праву, поругать следует. Однако рабочие недоумевали, глядя на детали. Им не приходилось видеть таких ни на шахтах, ни в мастерской. Ни разу они их не делали.

Вскоре загадка раскрылась, когда готовые части начали собирать. Получился карусельный край. Его установили в механическом цехе. Привели в движение электромотором. Теперь один рабочий поднимал и устанавливал любые детали до трех тонн.

Другой край установили в литейном цехе. Огромную услугу оказывает он формовщикам и заливающим. Во время формовки и заливки для окатышей (переращивания опок) раньше требовалось 5—8 человек. Сейчас успешно справляется один рабочий.

Во дворе мастерской стоит какая-то машина. Возле нее много полового и листового железа. Масса готовых труб. Недалеко лежат части четвертого по счету карусельного края. Тут же установлены валцы.

У машины много рабочих. Они держат солидные куски листового железа. Включают мотор — и машина, скривив шею, начинает работать.

Слесарь подставляет угловое железо. Секунда — и кусок в два метра стал наполненным короче. Он берет оба куска и несет к сварщику. Тот приваривает их к форме.

За ним подходит котельник. У него большой лист железа. Он кладет его между двух пластин. Не проходит двух-трех минут — из большого куска к ногам мастера падают узенькие ленточки.

С металлургическим куском толщиной в 5 миллиметров подходит кузнец. В течение 10 минут у него вырастает большой ролик мелких металлургических обрезков. Нарядник его, молотый заводный молотобоец, де удерживает носить их в везишину.

— Быстро и хорошо, — замечает он весело, собрав оставшиеся куски и направившись идти в цех.

Монополистом у машины — котельник. Он специально уложил листы под боком, чтобы в нужную минуту убраться длинный кусок, криво обрезанное железо — выровнять.

На валцах он затмевает трубы. Раньше рубли листовое железо зубилом. За смену еле-еле успевали отбурить 10 метров, а теперь на этой машине он один режет около 150 метров за час.

— Да и работа-то какая! — не без гордости говорит он. — Отрезает, словно заправский портной, — не подкапывается.

Машина то и дело раскрывает пасть, напоминающую рот налим, выброшенного на берег.

— Это — ножницы. Они также сконструированы и изготовлены коллективом мастерской.

Мы рассмотрели только три рационализаторских предложения. Их всего было до десятка. В общей сложности они дадут около 120 тысяч рублей экономии.

В мае прошлого года мастерская дала продукцию на 52 тысячи рублей. В мае нынешнего года она вывела продукцию уже на 360 тысяч.

Примеры, о которых мы рассказали выше, наглядно говорят о том, какие большие возможности повышения производительности труда, экономии государственных средств и материалов, таится в этих на первый взгляд маленьких шахтовых мастерских.

И не только.

Вопрос дальнейшей механизации угледобычи в Кузбассе тесно увязан с работой этих мастерских.

Ремонт самого разнообразного оборудования, начиная от электросверла и кончая сложнейшим приводом, изготовлению новых конструкций, выполняющих угледобычу и облегчающих труд горняка, — вот задачи, решение которых во многом определяет дальнейшую механизацию угледобычи.

В этом отношении центральная электро-механическая мастерская треста «Кемеровоуголь» сделала хорошее начало.

И. ДУБИНИН.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КУЗБАССА»

«Карабанов не интересуется колхозами»

Секретарь Маринского райисполкома т. Казаковский сообщает, что факты, указанные в статье «Карабанов не интересуется колхозами», опубликованной в «Кузбассе» 4 июня, полностью подтвердились. Исполком райсовета указал Карабанову на слабое руководство тракторными бригадами и обязал его усилить повседневный

контроль за работой бригадиров тракторных отрядов, механиков и агрономов МТС, полностью укомплектовать передаваемые мастерские запасными частями. Карабанову предложено организовать культурный отдых трактористов, развернуть действенное соревнование за выполнение и перевыполнение плана летне-пролевых работ каждым трактористом.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 26 июля

НЮРНБЕРГ, 26 июля. (ТАСС). Сегодня Трибунал приступил к слушанию заключительных речей обвинителей.

Первым выступает главный обвинитель от США Джексон.

Он говорит, что в то время не происходило такого количества кровавых убийств и в таком масштабе, не совершалось такие жестокости и бесчеловечные поступки, не производилось такого массового отгона людей в рабство, такого уничтожения национальных меньшинств, как во времена гитлеровского режима.

«Если мы не сумеем уточнить причины и предотвратить повторение таких провалявшихся преступлений», — говорит Джексон, — «можно будет с основанием сказать, что двадцатое столетие приведет к гибели цивилизации».

Прежде, чем перейти к рассмотрению обвинения по разделам, Джексон останавливается на некоторых общих вопросах. Он говорит: «Мы предприняли шаги для того, чтобы стереть эти ужасные деяния со страниц истории нашей эры. Подсудимые жалуются, что мы делаем слишком быстро. Подсудимые отрицают закон, по которому они признаются к ответственности. Их отрицание к закону, который осуждает их, не является оригинальным. Уже прежде было замечено, что вор, который чувствует на своей шее веревку, не может оставаться хорошего мнения о законе».

Отметив, что показания подсудимых устранили всякое сомнение в их виновности, Джексон переходит к рассмотрению раздела обвинения в газовой. Первой категорией преступных деяний обвинитель считает захват гитлеровскими войсками и подчинение Германии полицейской государственной системе. В 1933 году Гитлер предпринял всю программу первоначальных жестокостей и репрессий, публично заявив:

«Тот, кто в будущем попытается поднять руку на представителя национал-социалистского движения или государства, должен знать, что очень скоро после этого он лишится жизни».

Чтобы достигнуть этой цели, были совершены различные преступления. Гестапо и СД являлись инструментами системы шпигула, которая пронизывала всю общественную и частную жизнь страны. Гитлер контролировал все частные телефонные переговоры. Неприкосновенность печати была уничтожена. На каждые 90 домов были назначены партийные блокпосты, которые постоянно шпионовали за теми, кто жил в этих домах. На основании их шпионских сведений людей бросали в места предварительного заключения и в концентрационные лагеря без всякой судебной процедуры и без представления каких-либо им обвинений.

Во второй группе преступлений обвинитель Джексон относит нарушение тайного договора в нарушение Версальского договора. Этот тайный договор заключен между Германией и Великобританией в 1936 году в Берлине. Он предусматривал сотрудничество в целях безопасности в отношении воздушного флота, о количестве летательных аппаратов, о вооружении военно-морского флота, а также о создании за период с 1933 по 1939 год мощной военной промышленности. Все это, продолжает Джексон, было введено в действие, начиная с сентября 1939 года, в целом серия необъявленных войн против народов, с которыми Германия имела договоры об арбитраже и о ненападении, и в нарушение многократных гарантий.

К третьей группе преступлений, говорит обвинитель, относятся ведение войны против норм международного права. Джексон ссылается на показания подсудимого Геринга, который заявлял, что законы сухопутной войны устарели и что новая война в рамках прежних законов. Джексон указывает, что в отношении советского народа и советских военнопленных теория жестокости не была принята. Джексон считает также установленным, что в гитлеровской Германии имели место такие преступные деяния, как, например, расстрел британских и американских летчиков в воздушных боях, принуждение французских военнопленных принимать участие в военных усилиях Германии и другие преднамеренные нарушения Гаагской и Женевской конвенций.

К четвертой группе преступлений Джексон относит порабощение и ограбление населения оккупированных территорий. В подтверждение судья Джексон прежде

го Зукеля, который заявил, что «из пяти миллионов иностранных рабочих, которые прибыли в Германию, даже 200 тыс. не приехали туда добровольно». Как указывает обвинитель, подсудимому Розенбергу официально доносили, что на подчиненных ему территориях применялись такие методы вербовки рабочей силы, которые, быть может, берут свое начало в самом черном периоде торговли рабами». Зукель сообщил также о том, что агенты мужского и женского пола охотились за людьми, спинали их и затем «обманом увозили в Германию». Эти пленники перевозились в неотапливаемых поездах, не получали там ни пищи, ни элементарных санитарных условий. Группы умерших выбрасывались из вагонов на станциях, а новорожденных выбрасывали из окон на ходу поезда. Тот же Зукель показывал, что «все рабочие получали лишь такое питание, крошечное количество, которое бы обеспечивало минимальную их эксплуатацию при минимальных затратах».

Население оккупированных территорий, заявляет Джексон, эксплуатировалось и другими способами и безжалостно угнеталось. Террор был в порядке вещей. Арестовывались гражданские лица без предъявления каких-либо обвинений, их казнили без суда, уничтожались целые деревни, население расстреливалось или отправлялось в концентрационные лагеря, женщины направлялись на принудительные работы, а их детей разбрасывали по разным местам.

Переходя к рассмотрению вопроса об ограблении оккупированных стран, Джексон ссылается на отчеты гитлеровцев, которые показывают, как тщательно поглотили ресурсы оккупированных стран германской военной экономики, что вызвало извращение, голод и нужду среди населения. Специальный штаб Розенберга грабил сокровища искусства для Геринга и других членов его банд.

Пятую группу преступлений, заявляет Джексон, составляют преследование и истребление евреев и христиан.

Как заявляет Джексон, Адольф Эйхман, главный исполнитель программы уничтожения еврейского населения, высчитал, что «операция» против евреев привела к уничтожению 6 млн. человек. Из этого числа 4 млн. были уничтожены в специальных учреждениях для истребления, а 2 млн. были уничтожены «на территории» и СД, которые преследовали евреев в гетто и в их домах, уничтожали их в душегубках, расстреливали в противотанковых ямах, истребляли всеми средствами, которые только могла выдумать нацистская изобретательность. Основным средством концентративных лагерей, порождаемых Герингом, и варшавские под руководством подсудимых Фриха и Кальтенбрунера.

Таковы пять наиболее существенных преступлений нацистского режима, — говорит Джексон. — Совершение их не может быть опровергнуто и остается признанным. Эти преднамеренные преступления были совершены в соответствии с общим гитлеровским планом или заговором. Центральным в этой цепи преступлений звеном, которое их объединяет, является заговор для ведения агрессивной войны. Это является главной причиной того, что эти преступления подсудны международному праву.

Далее Джексон подробно анализирует те факты, которые характеризуют бешеную всеостороннюю подготовку Германии к агрессивной войне. Джексон, в частности, описывает задержание ныне мертвого гитлеровского заговорщика Лей, который через 5 дней после начала войны говорит:

«Мы, национал-социалисты, взяли под свой контроль все ресурсы и энергию в период последних семи лет, чтобы быть подготовленными к великому испытанию войны».

Как отмечает обвинитель, все приготовления к войне велись в строжайшей тайне. Кейтель 23 мая 1939 г. заявил в совете обороны империи: «Ни один документ не должен быть утерян, так как иначе вражеская пропаганда воспользуется им. То, что передается устно, не может быть доказано и может поэтому отрицаться нами в Женеве».

Генеральный штаб, продолжает обвинитель, конечно, должен был включиться в эти военные приготовления. В своих показаниях обвинитель заявил, что «в августе 1939 года Зукель и другие члены штаба 2-го корпуса Андерса, здесь полковник Кияк связал Зукеля с начальником разведки полковником Баневичем, а несколько дней спустя этот последний привел Зукеля в Виллу Андерса». Во время беседы с Баневичем Андерс заявил ему, что нужно действовать в Польше осторожнее и что «хорошие времена скоро наступят, так как третья война неминуемо разразится в ближайшие месяцы».

Баневич 28 мая 1946 года был арестован польскими органами безопасности.

лишь военными вопросами. Они участвовали и во всех главных дипломатических и политических маневрах. В октябре 1938 года, почти за год до начала войны, нарушение установленных правил ведения войны в самых широких масштабах рассматривалось гитлеровцами как политика. Германское верховное командование издало совершенно секретный список тех живых обвинений, которые должны были в подобных случаях приводиться министерством пропаганды. Командующим вооруженными силами был отдан приказ использовать любые способы ведения войны в случае, если они обещают победу. Уже в ходе войны приказы становились все более и более бесчеловечными.

Таким образом, заявляет обвинитель, военные преступления против союзников и преступления против человечности, совершаемые на оккупированных территориях, неопосредованно составляют часть программы ведения войны.

Далее Джексон переходит к характеристике виновности каждого подсудимого в отдельности.

Геринг использовал СА для того, чтобы привести гитлеровскую банду к власти. Для того, чтобы закрепить эту власть, он затеял пологий рейстаг, основал гестапо и создал концентрационные лагеря. Он создал военно-воздушные силы и бросил их на беззащитных соседей Германии. Он был одним из самых активных организаторов изгнания евреев из страны. Путем мобилизации всех экономических ресурсов Германии он сделал возможным ведение войны, в планировании которой он принял большое участие. Он являлся после Гитлера первым лицом, координировавшим деятельность всех подсудимых.

Гесс, говорит обвинитель, перед тем, как его обуздал страх к странствованию, являлся инженером, управлявшим механизмом гитлеровской партии, передававшим руководящему составу этой партии приказы и пропагандистские выступления, осуществлявшим надзор за всеми сторонами деятельности партии.

Когда в иностранных кругах начали высказываться опасения, угрожающие успешному проведению в жизнь нацистских захватнических планов, на сцену выступил двуплечий Риббентроп, продавец лжи, который должен был подливать вино в затуманенную подозрениями волю, читая проповеди об ограничениях и мирных намерениях.

Кейтель, говорит обвинитель, поставил гитлеровскую партию вооруженными силами для агрессии и направлял их при выполнении поставленных перед ней преступных задач.

О Кальтенбрунере обвинитель говорит, что этот инквизитор утвердил власть гитлеровца на фундаменте из трупов безвинных жертв.

Розенберг являлся высшим проповедником «раса господ», создателем доктрины, которая послужила толчком к уничтожению еврейства.

Говоря о Шахте, Джексон отмечает, что махинации Шахта дали возможность Гитлеру секретно финансировать колоссальную программу перевооружения.

Охарактеризовав преступную деятельность всех остальных подсудимых, обвинитель заявляет:

В своей деятельности все эти подсудимые, несмотря на их различное происхождение и способности, соединились с другими заговорщиками, которые сейчас не находятся на скамье подсудимых, во которые тем не менее играли тоже очень важную роль. Они смешались в одну крепкую воинственную массу, волею судьбы общей целью — перекрестить карту Европы силой оружия.

Нигде, говорит Джексон, мы не найдем ни одного примера того, когда бы один из подсудимых встал против остальных и заявил бы: «Это неправильно; я не буду делать этого. Когда бы и как бы они ни расхолись во мнениях, об этом ни спорились, ни выносились решения. Мы все это делали сообща».

потому что он остался сиротой. Но эти люди не заметили того, что действия Адольфа Гитлера — это их действия. Именно эти люди создали Адольфа Гитлера и облекли этого человека-челюпача властью. Они отдавали его властью и низкопоклонничеством. Они разжигали его ненависть и вселяли ему чувства страха. Передав Гитлеру в руки заряженное оружие, они именно ему предоставили нажать курок. И когда он все это сделал, то все они одобрили его. Именно они являются творцами преступной программы. Посты, которые они занимали, говорят за то, что перед нами люди, которые несут главную ответственность. Нет ни одного солдата, который занимал бы более высокий пост, чем Кейтель и Йодль. Нет ни одного моряка, который занимал бы более высокий пост, чем Редер и Дениц. Кто может быть более ответственным за проведение двойственной дипломатии, как не министры иностранных дел фон Нейрат и Риббентроп и дипломат Папен — мастер на все руки? Кто должен отвечать за деспотическое управление оккупированными странами, как не гаулейтеры, протекторы, губернаторы и комиссары, такие как Фрэнк, Зейсс-Инкварт, Фрих, Ширах, Нейрат и Розенберг? Где мы можем найти тех лиц, которые мобилизовывали все хозяйство на службу общей войне, если мы не обратим внимание на Шахта, Шпеера и Функа? Кто был хозяином этого огромного производственного предприятия, как не Зукель? Кто тот человек, который управлял концлагерями, если это был не Кальтенбрунер? Кто развлек чувства ненависти и страха в народе и призывал гитлеровские партийные организации заниматься подстрекательством к преступлениям, если это были не Гесс, Ширах, Фриче, Борман и Юлиус Штрейхер, о котором даже говорить невозможно?

Джексон указывает далее, что почти все подсудимые пытались оправдаться и избежать ответственности за свою деятельность на занимаемых постах. «Мы слышим», — говорит Джексон, — «как один и те же слова повторяются вновь и вновь. Эти люди будто бы лишены власти, ничего не знали, не пользовались никаким влиянием и представляли собой совершенно невинных людей».

«Подсудимые», — продолжает обвинитель, — «не могут отрицать того, что они являлись людьми, занимавшими очень высокое положение; они не могут отрицать, что преступления, о которых я говорил, действительно были совершены. Они знают, что их собственные опровержения будут неправдоподобными, если только они не смогут указать, кто же является виновным. Поэтому подсудимые стараются сдвинуть вину на других лиц — то на одного, то на другого. Они неоднократно называли такие имена, как Гитлер, Гиммлер, Геринг, Гоббельс и Борман. Все они мёртвы или исчезли. Независимо от того, как бы мы настойчиво ни пытались добиться от подсудимых признаний, они никогда не указывали на тех, кто находится в живых, как на виновных».

Джексон иронически говорит в этой связи об изобретательности судьбы, которая умерщвляла всех виновных и оставляла в живых всех невинных.

«Мы представляем Трибуналу, говорит Джексон, неопровержимое обвинение, в основу которого положены изолирующие документы, которые будут вполне достаточными даже если они не будут подтверждены показаниями свидетелей, для того, чтобы найти каждого из подсудимых виновным по первому разделу обвинительного заключения. При вынесении окончательного решения единственным вопросом может быть вопрос о том, могут ли показания самих подсудимых быть использованы для опровержения документов и других доказательств их виновности. Рассматривая вопрос о правдивости показаний подсудимых, обвинитель напоминает Трибуналу, что лжец всегда была самым сильным оружием гитлеровцев, и в силу этого нельзя верить показаниям подсудимых».

Если в течение ряда лет, говорит обвинитель, подсудимые обманывали мир и маскировали свою ложь, может ли кто-нибудь теперь удивляться тому, что сейчас, находясь на скамье подсудимых, они продолжают вести себя так, как они привыкли вести себя в течение всей своей жизни?

Если бы вы сказали об этих людях, что они невинны, заканчивает свою речь главный обвинитель от США Джексон, то это означало бы, что вы с таким же основанием сказали бы, что не было войны, не было убийств, не было преступлений.

нералом Андерсом

рошние условия для разведывательной деятельности. Тут же полковник Кияк выложил Зукю четыре тысячи долларов. Затем Зукю был передан радиопередатчик. 1 октября Зук в Регенсбурге встретил Кудяковского. Они договорились о практическом осуществлении передачи рапортов Зукю Андерсу. 13 октября через Пильзень и Прагу Зук возвратился в Польшу под видом репатрианта. 9 ноября органы безопасности арестовали его на территории Польши и обнаружили при нем важные материалы.

Таким же образом установил контакт с Андерсом Мечислав Блашкевич. Выхав 20 декабря 1945 года нелегально из Польши, Блашкевич доставил Андерсу разведывательные материалы, которые он сумел скрыть в чемодане с двойным дном. В штабе Андерса Блашкевич выдал 7 тысяч ляр на его личные нужды. 10 февраля он вместе с полковником Баневичем был принят Андерсом. Во время разговора Андерс сказал ему, что нужно действовать в Польше осторожнее и что «хорошие времена скоро наступят, так как третья война неминуемо разразится в ближайшие месяцы».

Блашкевич 28 мая 1946 года был арестован польскими органами безопасности.

Провокационные выходы офицеров корпуса Андерса

РИМ, 26 июля. (ТАСС). Газета «Аванти» сообщает, что 24 июля в Салерно имели место кровавые инциденты, спровоцированные офицерами из корпуса Андерса. Из окон ночного клуба 2-го корпуса офицеры выбросили мебель и посуду на проходящих по улице итальянцев. Возмущенные жители соседнего квартала собрались у здания клуба, протестуя против хулиганских выходов полков. Тогда андерсовцы открыли стрельбу из револьвера и автоматов по толпе мирных жителей.

РЕЧЬ АФГАНСКОГО КОРОЛЯ НА ОТКРЫТИИ СЕССИИ НАРОДНОГО СОВЕТА.

КАБУЛ, 24 июля. (ТАСС). 20 июля на открытии сессии Народного совета с трюной речью выступил король Афганистана Захир-Шах. Король коснулся внутреннего положения страны и причин смены кабинета.

Касаая внешней политики Афганистана, король заявил, что внешняя политика Афганистана основывается на уважении прав и свобод всех народов. Мы, заявил король, одержали успех в сохранении исторических взаимоотношений с нашим великим северным соседом. Эти взаимоотношения установились с первых дней существования независимого Афганистана и основаны на взаимном уважении и дружбе советского государства. Король выразил надежду на расширение торговых и экономических связей с СССР и с удовлетворением отметил недавнее соглашение по пограничному вопросу.

Далее король остановился на взаимоотношениях Афганистана с Англией и Индией, а также другими странами.



В Кемеровском уншмергаге в первый день ярмарки. Фото И. Малышевского.

На первой колхозной ярмарке

26 июля на центральном рынке города Кемерово открылась первая послевоенная колхозная ярмарка.

Городские торговые организации вывели на ярмарку много разных товаров. Было много торгово-лазарных ОРС а правобережного комбината, подготовившего много разных предметов домашнего обихода. Ведра, бачки, тазы, валяная посуда — вот неполный ассортимент товаров, вывезенных ОРС'ом на ярмарку. В первый же день ОРС распродал товаров на 57 тысяч рублей, больше 50 процентов плана, намеченного на все время ярмарки.

Большое оживление у ларька ОРС'а механического завода. Здесь можно купить утюги, ступки, пилы, косилки и другие изделия из чугуна и литыя. Три машины товаров, вывезенных ОРС'ом в первый день, были почти полностью распроданы.

В первый день ярмарки открылся магазин «Газовообнушмергага». В магазине и отдельном павильоне на рынке хорошо идет торговля хлопчатобумажными тканями, трикотажем. Меньший спрос на шельковые изделия, галантерею, готовое платье. Более 400 тысяч рублей — таков оборот магазина за первый день ярмарки.

Безответственно отнеслись к встрече торговле ОРС'ы АТЗ, треста «Кемеровоуголь», КМЗ'а, торщипромкомбинат и другие.

ОРС АТЗ вывез в большинстве своем неходовые товары, годами лежавшие на складе, вытаясь «обуть» их население. ОРС'ы треста «Кемеровоуголь» и КМЗ'а совсем не участвуют в ярмарке. Совершенно не видно на ярмарке продукции торщипромкомбината.

В первый день на ярмарку прибыло 20 подвод с продуктами, вывезенными колхозами Кемеровского района. Во второй день подвоз был больше. Колхоз «Шпильз Сталина», Кемеровского района, вывез полнотны «Виктория». Много ягод привезли колхозы «Поясная сибирячка», «Завет Ленина» и «Победа», Кемеровского района. Колхоз «Память Ленина», Кемеровского района, торговал медом, колхозы «ОС», Колдуевского района, и «Память Ленина», Топкинского района, вывезли много мяса. Колхоз «Смичка», Топкинского района, провозил сливочное масло и другие молочные продукты.

Необходимо указать, что ярмарочный вывоз в совсем удачное время для организации ярмарки. Сейчас в колхозах — горячая пора в подготовке к уборке урожая, и вполне естественно, что многие колхозы не могут отвратить людей и транспорт для отправки их на ярмарку.

Хорошо организовано обслуживание ярмарки трест столовых и ресторанов. В организованных двух тайных можно в любой час достать горячий суп, второе блюдо, чай. Горьковозвод бесперебойно снабжает покупателей мороженым.

Совершенно безответственно отнесся к организации ярмарки городской радиоузла, который лишь на второй день ярмарки установил один репродуктор.

Нег никаких аттракционов. Даже три оживших и тот почему-то закрыт.

Колхозная ярмарка продлится пять дней

Тра Кемерово

ВЕЧЕР ВОСПОМИНИИ О КОМСОМОЛЬЦАХ-ГЕРОЯХ

Рудничный райком ВЛКСМ провел вечер воспоминаний о комсомольцах-героях Отечественной войны.

275 юных участников вечера с напряженным вниманием слушали докладчиков, повествовавших о бесстрашных героических подвигах молодых патриотов страны.

Вечер закончился спортивными выступлениями физкультурников.

ЗАКРЫТИЕ ВТОРОГО СЕЗОНА В ПИОНЕР-ЛАГЕРЕ

В связи с закрытием второго сезона в пионерском лагере Рудничного района состоялся торжественный парад пионеров.

Секретарь Рудничного райкома ВЛКСМ вручил на параде 14 пионерам, принятым в комсомол, комсомольские билеты и значки, тут же были приняты в ряды пионеров 16 ребят.

ВЫСТУПЛЕНИЕ В. ДУРОВА ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Прибывший на гастроли в Кемерово дрезировщик животных В. Дуров выступил со своими животными во Дворце культуры, Кировского района.

Около 200 юных зрителей тепло встретили дрезировщика и остались очень довольны программой выступления.

В САДУ У МИЧУРИНЦА Ф. Х. ЖУКОВА

У кемеровского мичуринца Федора Харламовича Жукова богатый плодово-ягодный сад.

Фруктовые деревья в его саду усыпаны плодами рябины и яблук. Федору Харламовичу приходится съезжать подорожки под деревьями, чтобы от тяжести плодов не обломались сучья.

В саду раскраснела и поспевают Уссурийская вишня, крупные сорта яблук «Бурознака», «Апюрте», «Антоновка» и другие. В большом изобилии вызревают малина, смородина, крыжовник.

Прекрасно растут озимцы, огурцы, морковь, бобы, помидоры.

В прошлом году мичуринец Жуков собрал сотни ведер рябины, яблук, ягод, а в нынешнем ожидает еще больший урожай.

ДОМ ПОД КВАРТИРЫ УЧИТЕЛЯ

Горисполком приступил к восстановлению из разрушенной большой жилой здания специально под квартиры для учителей.

Здание будет восстановлено к началу нового учебного года.

НОВАЯ ДЕТПЛОЩАДКА НА ГРЭС

Служба комсомольской организации ГРЭС на днях закончила оборудование новой большой детской площадки на зеленом поле в районе клуба ГРЭС.

года этим нелегальным путем в Польшу майор Кот, Стефан Кубицкий, являющийся членом центра подполья, жена начальника разведки лондонского штаба польских эмигрантов Пельчицкого, бывшего ранее начальником штаба Бур-Комаровского, начальник подпольных сил Краковского воеводства, он же инструктор НСЗ («Народные силы збройне») помещается штаб 2-го корпуса Андерса. Здесь полковник Кияк связал Зукеля с начальником разведки полковником Баневичем, а несколько дней спустя этот последний привел Зукеля в Виллу Андерса. Во время беседы с Баневичем Андерс заявил ему, что нужно действовать в Польше осторожнее и что «хорошие времена скоро наступят, так как третья война неминуемо разразится в ближайшие месяцы».